
Registro dei verbali della seduta
DEL CONSIGLIO PROVINCIALE DI REGGIO EMILIA

SEDUTA DEL 17/10/2024 Atto n. 29

Riguardante l'argomento inserito al n. 2 dell'ordine del giorno:
PRESA  D'ATTO  DELLA  COSTITUZIONE  DEI  GRUPPI  CONSILIARI  E 
DELL'INDIVIDUAZIONE  DEI  CAPIGRUPPO  AI  SENSI  DELL'ART.  28  DEL 
REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

L'anno  duemilaventiquattro questo giorno  17 del  mese di  ottobre,  alle ore  14:40,  in  Reggio 
Emilia,  nell'apposita  sala consiliare,  si  è  riunito  il  Consiglio  Provinciale in  seduta  pubblica  per 
trattare le materie iscritte all'ordine del giorno. Rispondono all'appello nominale fatto dal Segretario 
per invito del Presidente Zanni Giorgio, i Signori:

ZANNI GIORGIO Presente
BARILLI CECILIA Presente
BEDOGNI FRANCESCA Presente
FRANCESCONI ADA Presente
MARTINELLI CLAUDIA Presente
OLMI ALBERTO Presente
SANTACHIARA ALESSANDRO Presente
SASSI ELIO IVO Presente
ZARANTONELLO SIMONE Presente
BIZZOCCHI ALBERTO Presente
FANTINATI CRISTINA Presente
PAGLIANI GIUSEPPE Presente
PAOLI GIANLUCA Presente

Presenti n. 13     Assenti n. 0

Partecipa all'adunanza il Segretario Generale, dott.ssa  Garuti Anna Lisa.

Il  Presidente,  riconosciuto legale il  numero dei Consiglieri  presenti  per validamente deliberare, 
apre la seduta.

Come scrutatori vengono designati: Francesconi, Zarantonello, Bizzocchi.

Si dà atto che la registrazione audio della seduta è conservata presso la Segreteria Generale e 
che, in applicazione del nuovo art. 7-bis del Regolamento per il  funzionamento del Consiglio, i 
lavori sono videoregistrati e trasmessi in streaming e poi pubblicati sul sito web istituzionale, nella 
sezione dei servizi online.



IL CONSIGLIO PROVINCIALE

Premesso che:
• il giorno 29 settembre 2024 si sono tenute le consultazioni elettorali per l’elezione 

del Consiglio provinciale;
• il  verbale  n.  5  del  29/09/2024  dell’Ufficio  Elettorale  provinciale  reca  la 

proclamazione dell’elezione alla carica di n. 12 consiglieri assegnati alla Provincia 
di Reggio Emilia (rif. provvedimento amministrativo n. 522 del 01/10/2024 “Elezioni  
del Consiglio provinciale di Reggio Emilia del 29 settembre 2024 - presa d'atto del 
risultato elettorale”);

Richiamata la propria precedente deliberazione n. 28, assunta nella medesima seduta 
consiliare di esame della presente, con la quale si è dato corso alla convalida degli eletti a 
norma dell'art.  41,  c.  1,  del  Testo unico delle  leggi,  D.Lgs.  18 agosto 2000,  n.  267 e  
ss.mm.ii.;

Visto l’art. 28 del Regolamento del Consiglio Provinciale, ai sensi del quale:

“1. I Consiglieri eletti nella stessa lista costituiscono gruppo anche se composto da un solo  
consigliere. 
2.  I  Consiglieri,  anche nel  corso del  mandato amministrativo,  possono far  parte  di  un  
gruppo  diverso  da  quello  corrispondente  alla  lista  nella  quale  sono  stati  eletti,  con  
l’accettazione del  gruppo  di  nuova appartenenza; possono altresì costituire un nuovo  
gruppo, purché composto da almeno due Consiglieri.  Può essere costituito un gruppo  
formato  da  un solo  consigliere  qualora  acquisisca  la  denominazione,  previa  espressa  
autorizzazione, di un gruppo costituito presso il Parlamento della Repubblica. 
3. Salvi i casi di cui al comma precedente, il  consigliere che non intende far parte del  
gruppo corrispondente alla lista nella quale è stato eletto, viene iscritto al gruppo misto al  
quale competono le prerogative e le garanzie degli altri gruppi consiliari. Se non è istituito  
in sede di composizione iniziale dei gruppi, il gruppo misto può essere costituito, nel corso  
del mandato amministrativo, anche da un solo consigliere. 
4.  Durante  la  prima  seduta,  i  gruppi  consiliari  indicano  il  nominativo  del  relativo  
capogruppo ed eventualmente di chi lo sostituisce in caso di assenza. 
5.  In mancanza di  designazione,  è considerato capogruppo ad ogni  effetto di  legge il  
consigliere  che  ha  conseguito  la  più  alta  cifra  individuale  ponderata  nella  lista  di  
appartenenza.”;

Udite  le  dichiarazioni  di  costituzione  dei  gruppi  consiliari,  pervenute  alla  Segreteria 
generale antecedentemente all’apertura della presente seduta e di  cui il  Segretario dà 
lettura, contenenti i nominativi dei componenti, del Capogruppo ed eventualmente del suo 
sostituto;

Indi,  il  Presidente  della  Provincia,  facendo  seguito  a  quanto  convenuto  nell'incontro  
preliminare fra i Consiglieri eletti, cede la parola ai Consiglieri che ne fanno richiesta per  
effettuare dichiarazioni. Intervengono nell'ordine:
Gianluca Paoli;
Alberto Bizzocchi;
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Giuseppe Pagliani;
Cristina Fantinati.
Interviene, infine, il Presidente della Provincia Giorgio Zanni. 
La  trascrizione delle  dichiarazioni  di  cui  sopra  è allegata  al  presente  verbale  sotto  la  
lettera A).

PRENDE ATTO

che  i  gruppi  consiliari  sono  composti  come  segue,  con  contestuale  indicazione  dei 
nominativi di capigruppo ed eventuali sostituti:

NOME DEL GRUPPO CAPOGRUPPO SOSTITUTO DEL 
CAPOGRUPPO

COMPONENTI

Insieme per  la  Provincia  di 
Reggio Emilia

Alberto Olmi Cecilia Barilli Alberto Olmi
Cecilia Barilli
Francesca Bedogni
Ada Francesconi
Claudia Martinelli?
Alessandro Santachiara
Elio Ivo Sassi
Simone Zarantonello

Terre Reggiane Alberto Bizzocchi Giuseppe Pagliani Alberto Bizzocchi
Giuseppe Pagliani

Lega – Salvini Premier Cristina Fantinati Cristina Fantinati

Progetto  Civico  per  la 
Provincia di Reggio Emilia

Gianluca Paoli Gianluca Paoli
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Presidente della Provincia
F.to Zanni Giorgio

Segretario Generale
F.to Garuti Anna Lisa

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.
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